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N I E D E R S C H R I F T 
 

 

über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. am Dienstag,                         

2. Mai 2017, mit dem Beginn um 18:00 Uhr im großen Sitzungssaal des Marktgemeindeamtes 

Treffen am Ossiacher See. 

 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzender:  Bgm. Klaus Glanznig 

  

GV-Mitglieder:  1. Vzbgm. Armin Mayer 

 2. Vzbgm DI Bernhard Gassler 

 GV DI Martin Kreilitsch 

  GV Ing. Bertram Mayrbrugger ab TOP 3 

 GV Otto Steiner  

   

GR-Mitglieder:  GR Christian Bernsteiner  

 GR KommR Günter G. Burger  

  GR
 
Andreas Fillei  

  GR
in 

Bettina Harnisch 

  GR Georg Kleindienst 

  GR Mag. Ernst Krainer 

  GR Armin Misotitsch 

 GR Christian Noisternig ab TOP 2 

 GR Jürgen Olsacher  

 GR Ing. Josef Pfeifhofer 

 GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer  

 GR Dr. Ernest Schmid  

 GR DI Christof Seymann  

 GR
in 

Verena Steiner 

 GR
in

 Heidemarie Zlattinger-Wallner  

 

entschuldigt: GR Christian Ebner 

GR
in

 Mirjam Kalin 

       

Ersatzmitglieder: ER-GR
in

 Nicole Huber f. GR Christian Ebner 

 ER-GR Wolfgang Ebner f. GR
in

 Mirjam Kalin 

  

weiters anwesend:  Mag. Michael Sternig, Region Villach Tourismus GmbH und 

Bike Experte Andreas Holzer zu TOP 9 

FV
in

 Karin Soly zu TOP 10 – 12   

AL
in

 Mag.
a
 (FH) Daniela Majoran, MA 

 

Schriftführung:                 Barbara Berglitsch  
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FRAGESTUNDE 

  
Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und informiert, dass vor Eintritt in die 

Tagesordnung lt. K-AGO die Fragestunde zur Beantwortung eingebrachter Anfragen 

stattzufinden hat, was in der Folge geschieht. 

 

Anschließend leitet der Bürgermeister die GR-Sitzung ein, mit der Feststellung, dass die 

entschuldigten Gemeinderatsmitglieder alle vertreten sind und somit Beschlussfähigkeit 

gegeben ist. 

 

Zur Einladung der gegenständlichen Sitzung des Gemeinderates stellt er fest, dass diese 

ordnungsgemäß und rechtzeitig ergangen ist.  

Der Bürgermeister stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt 14 - Beratung und 

Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise bzgl. der Geh- und Radwegverbindung im 

Ortskern von Treffen – abzusetzen, da er am kommenden Donnerstag, 4.5.2017, einen Termin 

bei LHStv.
in

 Dr.
in

 Gaby Schaunig hat und in diesem Gespräch ev. Förderungsmöglichkeiten 

(vom Bund) für dieses Projekt abklären möchte. Über das Ergebnis u. die weitere 

Vorgangsweise soll dann in der nächsten GV und GR beraten und entsprechende Beschlüsse 

gefasst werden. Die Abstimmung des Vorsitzenden ergibt ohne Gegenrede die einstimmige 

Annahme der Absetzung des TOP 14. 
 

Gegen die restliche, bereits mit der Einladung vorgegebene, Tagesordnung gibt es ebenso 

keine Einwendungen und wird auch diese einstimmig zur Kenntnis genommen.  

Sie stellt sich demnach wie folgt dar: 

 

T A G E S O R D N U N G 
 

 

1. Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift  
 

2. Angelobung eines ordentlichen Gemeinderatsmitgliedes durch den Bürgermeister  
 

3. Wahl eines sonstigen Mitgliedes des Gemeindevorstandes sowie dessen Ersatzmitglied 
 

4. Angelobung eines Mitgliedes des Gemeindevorstandes durch den Bürgermeister 
 

5. Angelobung eines Ersatzmitgliedes des Gemeindevorstandes durch den Bürgermeister 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Verordnung, welche die 

Aufteilung der Aufgaben des eigenen Wirkungsbereiches auf den Bürgermeister, die 

Vizebürgermeister und die sonstigen Mitglieder des Gemeindevorstandes regelt 
 

7. Neuwahl von Ausschussvorsitzenden und Ausschussmitgliedern seitens der  

ÖVP-Gemeinderatsfraktion  
 

8. Beratung und Beschlussfassung über personelle Änderungen in diversen Gremien  
 

 

REFERAT  I 
 

9. Beratung und Beschlussfassung über den Förderantrag im Zusammenhang mit dem 

Bikepark Gerlitzen Alpe – Offensive für See-, Berg- und Rad-Infrastruktur  
 

10. Rechnungsabschluss 2016 
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a) Bericht des Kontrollausschusses über die vom 12. April 2017 durchgeführte 

Überprüfung zum Rechnungsabschluss 2016 

b) Beschlussfassung gemäß § 90 Abs. 1 Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung  
 

11. Beratung und Beschlussfassung über den Mittelfristigen Investitionsplan (MIP) 
 

12. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss von Leasingverträgen  

a) Umstellung auf LED-Straßenbeleuchtung im Gemeindegebiet 

b) VW Doka-Pritsche für den Wirtschaftshof der Marktgemeinde Treffen am 

Ossiacher See  

 
 

13. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Verordnung, mit der die 

Entschädigung der Mitglieder des Gemeinderates, des Gemeindevorstandes und der 

Ausschüsse festgelegt werden 
 

 

 

REFERAT  II 
 

14. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise bzgl. der Geh- und 

Radwegverbindung im Ortskern von Treffen 

Berichterstatter: GR Ing. Josef Pfeifhofer  
 

15. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Straßenbauarbeiten im 

Bereich des Sonnenweges in Annenheim  

Berichterstatter: GR Ing. Josef Pfeifhofer  
 

 
 

REFERAT  IV 
 

16. Beratung und Beschlussfassung über die Vorgehensweise der Wildbach- und 

Gräbenbegehungen gem. §§ 6-10 Ktn. Landesforstgesetz für das Jahr 2017 

Berichterstatter: GV Dipl. Ing. Martin Kreilitsch  

 
 

17. Beratung und Beschlussfassung über Ehrungen und Auszeichnungen  
 

 

VERLAUF DER SITZUNG 
 

 

Pkt. 1 der Tagesordnung: 

Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift  

 

Als Prüfer über die gegenständliche Niederschrift werden vom Vorsitzenden                                   

GR
in

 Verena Steiner und GR KommR Günter G. Burger vorgeschlagen. Diese 

Nominierung nehmen die beiden Genannten und der Gemeinderat zur Kenntnis. 

 

 

Pkt. 2 der Tagesordnung: 

Angelobung eines ordentlichen Gemeinderatsmitgliedes durch den Bürgermeister  

 

GV Ing. Georg Marginter hat mit 30.4.2017 aus persönlichen Gründen sein Mandat der 

vorschlagsberechtigten Fraktion „ÖVP Team Treffen“ als Gemeindevorstand und 
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Gemeinderat mittels Verzichtserklärung, ha. eingelangt am 21.04.2017, zurückgelegt. Als 

Ersatz-Gemeinderat der ÖVP verbleibt er jedoch in der diesbezüglichen Liste. 

Das in der Reihenfolge als nächstes nachrückende GR-Mitglied, ER-GR Günther Pfeifhofer, 

verzichtet ebenso auf das ihm zufallende Mandant. Seine diesbezügliche Verzichtserklärung 

liegt ha. vor, auch er verbleibt in der Liste als Ersatzmitglied.  

 

Demzufolge rückt ER-GR
 
Christian Noisternig als ordentliches Mitglied des Gemeinderates 

nach und wird vom Bürgermeister angelobt. 

 

 

Pkt. 3 der Tagesordnung: 

Wahl eines sonstigen Mitgliedes des Gemeindevorstandes sowie dessen Ersatzmitglied 

 

Dazu wird seitens der vorschlagsberechtigten Gemeinderatspartei ÖVP – Georg Marginter – 

Team Treffen – der unterfertigte schriftliche  Wahlvorschlag für den Gemeindevorstand an 

den Vorsitzenden übergeben. Diesen bringt der Bürgermeister zur Kenntnis.  

 

Der Vorsitzende erklärt somit Ing. Bertram Mayrbrugger als Gemeindevorstand und als 

dessen Ersatz GR
in

 Verena Steiner für gewählt. 

 

 

Pkt. 4 und 5 der Tagesordnung: 

Angelobung eines Mitgliedes des Gemeindevorstandes durch den Bürgermeister 
 

Angelobung eines Ersatzmitgliedes des Gemeindevorstandes durch den Bürgermeister 

 

In der Folge ersucht er GV Ing. Bertram Mayrbrugger sowie dessen Ersatzmitglied            

GR
in

 Verena Steiner in seine Hand vor dem Gemeinderat durch die Worte „ich gelobe“ das 

hierfür vorgesehene Gelöbnis, wie nachstehend ersichtlich, abzulegen. Zu diesem Zwecke 

ersucht er die Anwesenden sich von den Sitzen zu erheben. 

 

“Ich gelobe der Verfassung, der Republik Österreich und dem Lande Kärnten die Treue zu 

halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende Verschwiegenheit zu wahren 

und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 

Der neugewählte GV Ing. Bertram Mayrburgger sowie dessen Ersatzmitglied                

GR
in

 Verena Steiner legen vor dem Gemeinderat das Gelöbnis ab.  

 

 

Pkt. 6 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Verordnung, welche die 

Aufteilung der Aufgaben des eigenen Wirkungsbereiches auf den Bürgermeister, die 

Vizebürgermeister und die sonstigen Mitglieder des Gemeindevorstandes regelt 

 

Über Ersuchen des Bürgermeisters bringt die Amtsleiterin nachstehend ersichtliche 

Verordnung zur Kenntnis: 
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V E R O R D N UN G 
 

des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See vom 2. Mai 2017 , Zahl: 1a-004/2-

2017-MAD, mit welcher die Aufgaben des Bürgermeisters hinsichtlich des eigenen 

Wirkungsbereiches auf den Bürgermeister, die Vizebürgermeister und die sonstigen Mitglieder des 

Gemeindevorstandes aufgeteilt werden 

 

Aufgrund des § 69 Abs. 5 und 7 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung 1998 (K-AGO), LGBl. 

Nr. 66/1998, in der Fassung des Gesetzes LGBl. Nr. 7/2017 und der von der Landesregierung erteilten 

Genehmigung wird verordnet: 

 

§ 1 

Die Aufgaben des eigenen Wirkungsbereiches gemäß § 69 Abs. 2 und 3 K-AGO werden auf den 

Bürgermeister, die Vizebürgermeister und die sonstigen Mitglieder des Gemeindevorstandes wie folgt 

aufgeteilt: 

 

Referat I: Bürgermeister Klaus GLANZNIG 

Finanzen, Personal, Feuerwehrwesen, Sicherheit, Katastrophenplan (u.a. EU HWRL), 

gemeindeeigenen Liegenschaften, Vertretungskörper und allgemeine Verwaltung; 

Soziales, Kultur und Familie, Jugend und Seniorenbetreuungseinrichtungen, 

Kinderbetreuungseinrichtungen, Kirchliche Angelegenheiten, Kultur und Brauchtumspflege, 

Musikschule, Schulen und Horte, Soziale Wohlfahrt und sozialpolitische Maßnahmen, Vereine, 

Wirtschaft und Betriebsansiedlungen, Wohnungsvergaben, Zivilschutz; 

 

Referat II: 1. Vizebürgermeister             Armin MAYER 

Öffentliches Straßen- und Wegenetz (Bau und Erhaltung), Beschilderung, Öffentliche Beleuchtung, 

Schneeräumung, Verkehrssicherheit, Oberflächenentwässerung, Ländliches Wegenetz, 

Lärmschutzmaßnahmen, Mautstraße Gerlitzen 

 

Referat III: 2. Vizebürgermeister DI Bernhard GASSLER 

Land- und Forstwirtschaft, Errichtung und Betreuung der Reitwege, Fischerei, Natur- und 

Landschaftsschutz, Radwege, Jagdliche Angelegenheiten, Jagdvergaben, Wildschäden, GO-MOBIL®, 

Betrieb der öffentlichen Bäder, Schiffsanlegestellen, Gesundheitswesen, Gesunde Gemeinde; 

 

Referat IV: Gemeindevorstand                  DI Martin KREILITSCH 

Raumplanung (Örtliches Entwicklungskonzept, Flächenwidmungen), Umwelt, allgemeine 

Umweltschutzmaßnahmen, Abfallentsorgung, Klima- und Energiemaßnahmen, Wasserver- und 

entsorgung, Schutz vor Naturgefahren, Gefahrenzonenplanung; 

 

Referat V: Gemeindevorstand Otto Steiner 

Sportangelegenheiten, Betrieb der Sportanlagen, Tourismusangelegenheiten (sofern der Gemeinde 

zugeordnet), Blumen- und Anlagengestaltung, Museen, Seearena Annenheim, Wanderwege, Städte- 

und Gemeindepartnerschaften; 

 

Referat VI: Gemeindevorstand Ing. Bertram MAYRBRUGGER 

Bauangelegenheiten, Bauwesen, Bebauungsplan, Feuerpolizei, Friedhöfe, Hochbau, Öffentliche 

Bauten, Sportstättenbau, Wohnungsbau, Ortsbildpflege, Gestaltung von öffentlichen Plätzen und 

Flächen; 

 

 

§ 2 

Alle Angelegenheiten des eigenen Wirkungsbereiches, die nicht taxativ einem Referenten zugewiesen 

wurden, fallen in die Zuständigkeit der Bürgermeisters. 
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§ 3 

Die Mitglieder des Gemeindevorstandes haben sich im Verhinderungsfalle wie folgt zu vertreten: 

 

 Gemeindevorstand  Stellvertreter Ersatz 
    

Bürgermeister Klaus Glanznig   
    

1. Vizebgm. GV Armin Mayer GV DI Martin Kreilitsch GR Ing. Josef Pfeifhofer 
    

2. Vizebgm. GV DI Bernhard Gassler GV Otto Steiner GR Komm Rat. Günter Burger 
    

 

 

Sonstige Gemeindevorstandsmitglieder: 

  

 Gemeindevorstand  Stellvertreter Ersatz 
    

GV SPÖ GV DI Martin Kreilitsch 1. Vzbgm. Armin Mayer GR DI Christof Seymann  

GV FPÖ GV Otto Steiner 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler  GR Christian Bernsteiner 

GV ÖVP GV Bertram Mayrbrugger Bgm. Klaus Glanznig GRin Verena Steiner 

 

 
 

§ 3 

Inkrafttreten 

(1) Diese Verordnungen tritt mit Ablauf des Tages der Freigabe zur Abfrage im Internet in Kraft. 

(2) Mit dem Inkrafttreten dieser Verordnung tritt die Verordnung des Gemeinderates der 

Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See vom 20.4.2015, Zahl 1a-004/0-15, außer Kraft. 
 

Der Bürgermeister 

Klaus Glanznig 

 

Ergänzend dazu informiert sie über die seitens der Aufsichtsbehörde gewünschte formelle 

Änderung im zweiten Absatz wie folgt: 

 

Aufgrund des § 69 Abs. 5 und 7 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung 1998 (K-

AGO), LGBl. Nr. 66/1998, in der Fassung des Gesetzes LGBl. Nr. 7/2017 wird – jetzt neu 

mit Zustimmung der Landesregierung verordnet: 

 

Da sich dazu keine Anfragen ergeben, lässt der Bürgermeister über die Änderung der 

vorstehend ersichtlichen Verordnung, welche die Aufteilung der Aufgaben des eigenen 

Wirkungsbereiches auf den Bürgermeister, die Vizebürgermeister und die sonstigen 

Mitglieder des Gemeindevorstandes regelt, unter Berücksichtigung der gewünschten 

formellen Änderung des AKL, Abt. 3, abstimmen.  

Dieser wird einstimmig entsprochen. 

 

 

Pkt. 7 der Tagesordnung: 

Neuwahl von Ausschussvorsitzenden und Ausschussmitgliedern seitens der  

ÖVP-Gemeinderatsfraktion  

 

Fraktionsobmann GV Ing. Bertram Mayrbrugger überreicht dem Vorsitzenden den seitens 

seiner Fraktion unterfertigen Wahlvorschlag für Ausschussmitglieder. Diesen bringt die 

Amtsleiterin über Ersuchen des Bürgermeisters zur Kenntnis. 
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Wortmeldungen ergeben sich dazu nicht, daher lässt der Vorsitzende über den eingebrachten 

Wahlvorschlag der ÖVP abstimmen, dieser wird einstimmig angenommen. 

 

Pkt. 8 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über personelle Änderungen in diversen Gremien  

 

Über Ersuchen des Bürgermeisters bringt die Amtsleiterin die personellen Änderungen in 

den div. Gremien zur Kenntnis. 

 

Da sich keine Wortmeldungen ergeben, lässt der Vorsitzende über die personellen 

Änderungen in den div. Gremien abstimmen, diesen wird einstimmig entsprochen. 

 

 

Pkt. 9 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Förderantrag im Zusammenhang mit dem 

Bikepark Gerlitzen Alpe – Offensive für See-, Berg- und Rad-Infrastruktur  
 

Der Bürgermeister begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Mag. Michael Sternig – 

Prokurist und Projektmanager der Region Villach Tourismus GmbH – sowie den Bike 

Experten Andreas Holzer, die heute dem Gemeinderat gemeinsam das Projekt Bikepark 

Gerlitzen Alpe – Offensive für See-, Berg- und Rad-Infrastruktur vorstellen werden. 
 

Er erläutert, dass im Zusammenhang mit diesem Projekt von der Gemeinde und dem 

Tourismusverband Gerlitzen Alpe Ossiacher See ein Förderungsantrag abgeschlossen werden 

müsste, um die finanziellen Mittel (aus dem Förderbereich „Offensive für See-, Berg- und 

Rad-Infrastruktur“) vom Land Kärnten abberufen zu können.  

 

Da sich keine Diskussionen ergeben, lässt der Vorsitzende über den einstimmigen Antrag des 

Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge dem Förderantrag zur Abberufung von 

BZ-Mitteln außerhalb des Rahmens an das Land Kärnten (Offensive Berg- See- und 

Radinfrastruktur) für das Projekt „Bikepark Gerlitzen Alpe“ die Zustimmung erteilen, 

vorbehaltlich der rechtlichen und finanziellen Absicherung für die Marktgemeinde Treffen am 

Ossiacher See, abstimmen. 

Diesem wird mehrheitlich entsprochen. 
 

Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

Bgm. Klaus Glanznig, 1. Vzbgm. Armin Mayer, GV DI Martin Kreilitsch, 2. Vzbgm              

DI Bernhard Gassler, GR Christian Bernsteiner, GR KommR Günter G. Burger GV Otto 

Steiner, GR
 
Andreas Fillei, GR

in 
Bettina Harnisch, GR Mag. Ernst Krainer, GV Ing. 

Bertram Mayrbrugger, GR Armin Misotitsch, GR Christian Noisternig GR Jürgen Olsacher,            

GR Ing. Josef Pfeifhofer, GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer, GR Dr. Ernest Schmid, GR DI 

Christof Seymann, GR
in 

Verena Steiner, GR
in

 Heidemarie Zlattinger-Wallner,                        

ER-GR
in

 Nicole Huber und ER-GR Wolfgang Ebner  

 

Gegenstimmen: 

GR Georg Kleindienst 

 

Pkt. 10 der Tagesordnung: 

Rechnungsabschluss 2016 

a) Bericht des Kontrollausschusses über die vom 12. April 2017 durchgeführte 

Überprüfung zum Rechnungsabschluss 2016 
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b) Beschlussfassung gemäß § 90 Abs. 1 Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung  

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt übergibt der Bürgermeister das Wort an den Obmann des 

Kontrollausschusses Mag. Ernst Krainer. 

Dieser berichtet über die Überprüfung des Kontrollausschusses vom 12.4. d. J. zum 

Rechnungsabschluss 2016.  

 

Die Abstimmung durch den Bürgermeister ergibt zu  

lit. a) die Kenntnisnahme des Gemeinderates zum Kontrollausschussbericht und zu 

lit. b) die mehrheitliche Beschlussfassung zum Rechnungsabschluss 2016 gemäß § 90 

Abs. 1 Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung wie folgt: 

 

Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

Bgm. Klaus Glanznig, 1. Vzbgm. Armin Mayer, GV DI Martin Kreilitsch, GV Otto Steiner,   

GR
 
Andreas Fillei, GR

in 
Bettina Harnisch, GR Mag. Ernst Krainer, GV Ing. Bertram 

Mayrbrugger, GR Armin Misotitsch, GR Christian Noisternig GR Jürgen Olsacher,            

GR Ing. Josef Pfeifhofer, GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer, GR Dr. Ernest Schmid, GR DI 

Christof Seymann, GR
in 

Verena Steiner, GR
in

 Heidemarie Zlattinger-Wallner, ER-GR
in

 

Nicole Huber und ER-GR Wolfgang Ebner  

 

Gegenstimmen: 

2. Vzbgm DI Bernhard Gassler, GR Christian Bernsteiner, GR KommR Günter G. Burger 

und GR Georg Kleindienst 

 
Pkt. 11 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Mittelfristigen Investitionsplan (MIP) 
 

Die Finanzverwalterin bringt den Mittelfristigen Investitionsplan (MIP) zur Kenntnis: 

 

Dieser wird mehrheitlich angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

Bgm. Klaus Glanznig, 1. Vzbgm. Armin Mayer, GV DI Martin Kreilitsch, GV Otto Steiner,   

GR KommR Günter G. Burger GR
 
Andreas Fillei, GR

in 
Bettina Harnisch, GR Georg 

Kleindienst, GR Mag. Ernst Krainer, GV Ing. Bertram Mayrbrugger, GR Armin 

Misotitsch, GR Christian Noisternig GR Jürgen Olsacher, GR Ing. Josef Pfeifhofer,             

GR Dr. Ernest Schmid, GR DI Christof Seymann, GR
in 

Verena Steiner, ER-GR
in

 Nicole 

Huber und ER-GR Wolfgang Ebner  

 

Gegenstimmen: 

2. Vzbgm DI Bernhard Gassler, GR Christian Bernsteiner, GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer 

und GR
in

 Heidemarie Zlattinger-Wallner  
 

 

 

Anmerkung: 

Bgm. Klaus Glanznig übergibt kurz den Vorsitz an den 1. Vizebürgermeister Armin Mayer 

und verlässt den Sitzungssaal. 
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Pkt. 12 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss von Leasingverträgen  

a) Umstellung auf LED-Straßenbeleuchtung im Gemeindegebiet 

 

Der Vorsitzende, Vzbgm. Armin Mayer, übergibt dazu dem Obmann des 

Straßenausschusses, GR Ing. Josef Pfeifhofer, das Wort und ersucht um seine Ausführungen 

dazu. 

 

Dieser bringt in Erinnerung, dass der Gemeinderat bereits in seiner Sitzung am 21.11.2016 die 

Vergabe der Leasing-Finanzierung für die Umstellung auf LED-Straßenbeleuchtung im 

Gemeindegebiet an den Bestbieter beschlossen hat und heute noch der nun dazu vorliegende 

Leasingvertrag  zu beschließen ist. 

 

Dieser wird einstimmig angenommen. 

 

Anmerkung: 

Bei der Abstimmung sind GV DI Martin Kreilitsch, Bgm. Klaus Glanznig und der 

befangene GR Mag. Ernst Krainer nicht im Saal. 

 

 

b) VW Doka-Pritsche für den Wirtschaftshof der Marktgemeinde Treffen am 

Ossiacher See  
 

 

FV
in

 Karin Soly bringt die dazu eingeholten Angebotsvergleiche zur Kenntnis. 

 

Ebenso den diesbezüglichen Leasingvertrag. 

 

Sich dazu ergebende Verständnisfragen werden von der Finanzverwalterin zufriedenstellend 

beantwortet. 

 

Da sich keine Diskussionen ergeben, lässt der Vorsitzende über den einstimmigen Antrag des 

Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge den Leasingvertrag für eine VW-Doka 

Pritsche die Zustimmung erteilen, abstimmen. 

Dem Antrag wird einstimmig entsprochen. 

 

Anmerkung: 

Bgm. Klaus Glanznig, GR Christian Bernsteiner und der befangene GR Mag. Ernst 

Krainer sind bei der Abstimmung nicht im Saal. 

 

 

 

 

 

 

 

Pkt. 13 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Verordnung, mit der die 

Entschädigung der Mitglieder des Gemeinderates, des Gemeindevorstandes und der 

Ausschüsse festgelegt werden 



Seite 10 von 12 

 

Die Amtsleiterin informiert über Ersuchen des Bürgermeisters, dass aufgrund einer 

Gesetzesänderung (Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung mit LGBl. Nr. 07/2017) nun eine 

Neuerlassung der Verordnung bzgl. der Sitzungsgelder notwendig ist.  

In Zukunft müssen in der gegenständlichen Verordnung €-Beträge und nicht %-Sätze als 

Entschädigung für Sitzungsgelder angegeben sein.  

 
 

Der Vorsitzende lässt über den  einstimmigen Antrag des Gemeindevorstandes an den 

Gemeinderat, dieser möge der gegenständlichen Verordnung über die Neufestsetzung der 

Entschädigung der Mitglieder des Gemeinderates, des Gemeindevorstandes und der 

Ausschüsse die Zustimmung erteilen, abstimmen. 

Der Antrag wird mehrheitlich mit zwei Stimmenthaltungen angenommen: 

 

Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

Bgm. Klaus Glanznig, 1. Vzbgm. Armin Mayer, GV DI Martin Kreilitsch, 2. Vzbgm              

DI Bernhard Gassler, GR Christian Bernsteiner GV Otto Steiner,  GR KommR Günter G. 

Burger GR
 
Andreas Fillei, GR

in 
Bettina Harnisch, GR Georg Kleindienst, GR Mag. Ernst 

Krainer, GV Ing. Bertram Mayrbrugger, GR Armin Misotitsch, GR Christian Noisternig GR 

Jürgen Olsacher, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GR Dr. Ernest Schmid, GR DI Christof 

Seymann, GR
in 

Verena Steiner, ER-GR
in

 Nicole Huber und ER-GR Wolfgang Ebner  

 

Enthaltung: 

GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer und GR
in

 Heidemarie Zlattinger-Wallner  
 

 

Pkt. 14 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise bzgl. der Geh- und 

Radwegverbindung im Ortskern von Treffen 

 

Gemäß Antrag des Bürgermeisters wurde dieser Tagesordnung einstimmig durch den 

Gemeinderat abgesetzt, um ev. Fördermöglichkeiten im Vorfeld abzuklären. 

 

 

Pkt. 15 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Straßenbauarbeiten im 

Bereich des Sonnenweges in Annenheim  

 

Als zuständiger Berichterstatter des Straßenausschusses berichtet Obmann                                 

GR Ing. Josef Pfeifhofer, dass Seitens der Verwaltungsgemeinschaft Villach die 

Angebotsprüfung der Straßensanierung Sonnenweg in Annenheim in einem nicht offenen 

Verfahren im Direktvergabeverfahren durchgeführt wurde. 

 

Die Prüfung der vorliegenden Angebote bringt er zur Kenntnis. 

 

Da sich dazu keine Wortmeldungen ergeben, lässt der Bürgermeister über den einstimmigen 

Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge dem Vergabevorschlag des 

Baudienstes der Verwaltungsgemeinschaft Villach, den Auftrag an den Bestbieter, die Fa. 

Swietelsky Bau GesmbH aus 9560 Feldkirchen zu vergeben, die Zustimmung zu erteilen, 

abstimmen.  
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Diesem wird einstimmig entsprochen. 

 

 

Pkt. 16 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Vorgehensweise der Wildbach- und 

Gräbenbegehungen gem. §§ 6-10 Ktn. Landesforstgesetz für das Jahr 2017 

 

Berichterstatter GV Dipl. Ing. Martin Kreilitsch bringt die jährliche Vorgangsweise gemäß 

Kärntner Landesforstgesetz 1979, LGBL Nr. 77 i.d.g.F., §§ 6 – 10 und die dabei von jeder 

Gemeinde zu erfüllenden Aufgaben bei der Wildbach- und Gräbenbegehung zur Kenntnis. 
  

In der Folge wird abgeklärt wer heuer welche Gräbenbegehungen in welchem Bereich 

übernimmt. 

 

Der Bürgermeister lässt über den einstimmigen Antrag des Gemeindevorstandes an den 

Gemeinderat, dieser möge beschließen, dass 

1. die angeführten Wildbacheinzugsgebiete gem. nachstehend angeführtem 

Begehungsplan 2017 umgehend begangen werden sowie 

2. die Begehungsorgane dafür eine Entschädigung in der Höhe von € 15,- pro Stunde 

erhalten 

abstimmen.  

Diesem wird einstimmig entsprochen. 

 

Pkt. 17 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über Ehrungen und Auszeichnungen  

 
 

Im Rahmen der letzten Sitzung des Gemeindevorstandes am 18.4.2017 hat Bgm. Klaus 

Glanznig berichtet, dass er sich über die Möglichkeit zur Ehrung für besondere Verdienste 

von einzelnen Persönlichkeiten der Gemeinde erkundigt hat. Dabei wurde ihm, wider seiner 

ursprünglichen Annahme, mitgeteilt, dass die Auszeichnung mittels Ehrenring (Kostenpunkt 

rd. € 3.000,--) höher zu bewerten ist als die Ernennung zum Ehrenbürger. 

Er bringt den einstimmigen Antrag des Gemeindevorstandes zur Kenntnis. 

 

Demgemäß stellt der Gemeindevorstand den einstimmigen 

Antrag  

an den Gemeindevorstand, dieser möge der Verleihung der Ehrenbürgerschaft an Ltg. 

Präs. a. D. Kriemhild Trattnig, Altbgm. Ing. Georg Kerschbaumer und LH a. D. Dr. 

Christof Zernatto die Zustimmung erteilen.  

 

Nach reger Diskussion lässt der Vorsitzende über den Antrag von Vzbgm. DI Gassler auf 

Absetzung dieses Tagesordnungspunktes abstimmen, diesem wird mehrheitlich 

entsprochen.  

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

2. Vzbgm  DI Bernhard Gassler, GV Otto Steiner,  GR KommR Günter G. Burger,                  

GR Christian Bernsteiner, GR Georg Kleindienst, GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer,                    
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GR
in

 Heidemarie Zlattinger-Wallner,  GR Christian Noisternig, GR
in 

Verena Steiner,             

GR Jürgen Olsacher, GR Mag. Ernst Krainer, GV Ing. Bertram Mayrbrugger,  

 

Gegenstimmen: 

Bgm. Klaus Glanznig, 1. Vzbgm. Armin Mayer, GV DI Martin Kreilitsch,                          

GR
 
Andreas Fillei, GR

in 
Bettina Harnisch, GR DI Christof Seymann, GR Armin Misotitsch, 

GR Ing. Josef Pfeifhofer, ER-GR
in

 Nicole Huber, ER-GR Wolfgang Ebner und  

GR Dr. Ernest Schmid 

 

Der Vorsitzende hält nochmals fest, dass dieser Tagesordnungspunkt somit abgesetzt ist. 

 

In der Folge bringt er zwei eingebrachte Anträge zur Führung des Gemeindewappens von div. 

Firmen und zwei Museen zur Kenntnis und weist diese dem Gemeindevorstand zur 

Vorberatung und Beschlussfassung an den Gemeinderat zu. 

 

 

Nachdem damit die Tagesordnung erschöpft ist, schließt der Bürgermeister die ggst. Sitzung 

des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. um 21.25 Uhr.  

 

 

Die Vorsitzenden: 

 

 

 

Bürgermeister Klaus Glanznig e.h.             1. Vizebürgermeister Armin Mayer e.h. 

 

 

  

      GR-Mitglieder:                                                                                    Die Schriftführerin:  

 

 

 

GR KommR Günter G. Burger    e.h.                                                      Barbara Berglitsch  e.h. 

 

 

 

 

GR
in

 Verena Steiner e.h. 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 


